

文博会F518分会场

探索数字创意+文化科技发展新路径

12月27日,第十八届文博会深圳F518创意园分会场开幕式举行。今年F518创意园分会场结合当下产业发展状况,以“聚力同创,多元共生”为主题,关注“数字经济领域”。通过高峰论坛、沙龙活动、“新生不息·数字花园”概念展、“汇音绘色·文化产业园区携行计划”推介展、物与质——F518品牌产品平行展等系列活动,聚焦“数字创意”“文化+”的文创生态,立足数字化转型时代,探索文创企业数字化发展新路径,致力数字经济与文化的双向赋能。

两个创新项目签约 两个创新项目发布

开幕式上,创意视频、创新项目签约、创新项目发布等环节展示了F518创意园在构建产业生态、推动创新项目成长、助力产业升级等方面的成绩。当天签约的创新项目包括:深圳硬客联文化科技有限公司和深圳洛斐客文化有限公司的传承手账定制链项目签约、Coolpo, Inc 和海狸文创科技(深圳)有限公司的BeaverLab智能天文望远镜海外经销商项目签约;创新项目发布包括:深圳市洛斐客文化有限公司进行《拉满氛围感的户外2m》项目发布、海狸文创科技(深圳)

有限公司《新一代的玩具》项目发布。

2022数字化营销创新论坛环节,各位大咖围绕数字化转型升级,深入探讨真正为企业带来可观效益的企业数智化升级策略及方法,从容应对“新常态”下的机遇和挑战,助力行业加速发展。

持续完善产业生态圈 助推宝安文化产业发展

12月25日,“新生不息·数字花园”概念展在F518主街进行。该展览是“F518创意园15周年创意特展”的一次华丽更新与进阶探索,展览聚焦“数字产业领域”,提炼数字产业领域关

键内容,运用“植物”打造沉浸感与未来科技感十足的氛围场景,以此展示数字领域跨界、合作、爆发、裂变的产业发展积淀以及对未来的探索。

在创展中心一楼进行的“汇音绘色·文化产业园区携行计划”推介展,是F518创意园的结对园区正安吉他产业园、开封市兰考县民族乐器产业园区的联手展览。在此次F518文博会分会场上,沉浸式展出当地的风土人情、文化特色、产业集群等,展现国家级文化产业的新风貌,也让深圳市民可以近距离地了解贵州遵义市和河南兰考县。同时,通过此次展览,推动传统领域的数字化赋能,也希望探索有效的长期合作机制。

物与质——F518品牌产品平行展以概念、跨界、多元合作的方式打造启发式美好生活。此次展览联合园区笔下、智掂、Lofree洛斐、小雅智能、经纬创新、海狸文创、力博得、拾趣设计等优秀品牌的产品企业,打造一个个“文化+”创意场景,诠释园区产业链构建形态、可持续生长的空间格局,也让公众近距离感知本土品牌魅力,对外输出深圳品牌的创新力,促成更多交流与合作的可能。

联合工业设计、互联网、人工智能、元宇宙等行业合作伙伴,F518分会场以工业增速提质、联动生产端促消费、培育壮大市场主体、推动经济稳定增长。

(陈云强 冯绮莉)



“新生不息·数字花园”概念展现场 王涵啸 摄

第十八届文博会中国丝园分会场开幕

传承弘扬中华传统文化 整合文化艺术资产



链接:中丝园分会场主要活动一览

锦上花开——百幅土织锦

土家锦是我国湖南、湖北、四川等毗邻地区土家族的传统手工织锦,在中国工艺文化中占据重要地位。此次展出的作品为中国工艺美术大师、国家级非物质文化遗产土家织锦技艺代表性传承人叶水云女士作品,全套共10个系列,100个图案,是目前图案最全的一套土家织锦。

绣美山河——各地绣种展

此次展览展出我国当代各地刺绣艺术精品,可谓绣种云集,百

第二届汉服文化节

包括汉服展演、汉服体验等一系列汉服文化活动。活动旨在让年轻人更多地了解中国传统服饰,爱上中国传统服饰,增强民族自豪感。

沉浸式摄影体验

将在中华旗袍馆为摄影爱好者打造不同的摄影场景和艺

术空间,百年前的钱塘织造府、古时的裁缝店、旧上海的石库门……各种拍摄打卡点,结合旗袍馆的数百款各色旗袍,满足摄影爱好者的需求,一秒穿越回旧上海,随手一拍都是一组大片。

艺术讲座及体验

中丝园将在文博会期间举办品茶、闻香、插花艺术讲座与体验,让市民通过学习品鉴茶、香、花道,引领自然、健康的生活方式和生活态度。

历朝历代丝绸服装服饰展

立体展示丝绸文化对中国服饰文化影响以及历朝历代最

具特点的服装服饰和历朝历代独有的历史文化,再现华夏服饰文化的灿烂文明。

青少年丝绸文化科普行

从传统种桑养蚕到现代桑、蚕品种的改良,从传统丝织技艺到现代生产技术的改进和提高,从传统的缫丝织造到生物医学的应用……组织青少年学生到中丝园系统学习丝绸文化知识,让其对传统文化与现代产业进行深入探索,进一步推动传统文化的保护、研究、传承和弘扬。

艺术讲座及体验

中丝园将在文博会期间举办品茶、闻香、插花艺术讲座与体验,让市民通过学习品鉴茶、香、花道,引领自然、健康的生活方式和生活态度。

历朝历代丝绸服装服饰展

立体展示丝绸文化对中国服饰文化影响以及历朝历代最

(李薇 黄艳城)

光明区 走进田园里的科学城 畅享生态科技之旅

除了主场展区外,光明区还设置了六个配套文化活动点,分别是“红满庭红木古镇特色传统文化节”“第八届公益烙画艺术作品展”“休闲农旅文化节”“第七届匠人嘉年华”“松竹花卉新汉诗文化艺术节”和“国风汽车嘉年华”。

其中,红满庭红木古镇特色传统文化节在光明红木文化古镇举办。观众可通过图文展示了解光明区区情貌、光明科学城建设情况、光明文体旅游发展情况以及重点企业和产品介绍等,本次光明展区还设置了非遗体验、风光打卡、多媒体互动装置等多种互动活动,观众可自助选择浏览参与,走进“田园里的科学城”,畅享生态科技之旅。

本次红满庭红木古镇特色传统文化节以“感受红木艺术温度,

体验红木特色工艺”“夜游红木古镇,纵享精彩活动”以及“魅力红满庭,创新美丽光明”为三大特色主题,将推出“古典红木家具”专家鉴赏会、红木家具和鲁班锁现场DIY制作体验、非物质文化遗产手艺现场展示、沉香品鉴体验活动、青铜鱼洗盆体验等十五项活动。

为丰富市民文化和休闲娱乐生活,让市民群众能沉浸式地体验农耕文化和感受中华优秀传统文化,时尚生态谷开展“休闲农旅文化节”主题活动,以“农业+科技”“农业+非遗”“农业+旅游”等创新形式,开展科技农业观光、非遗文创、蔬果采摘、热气球飞行、生态露营体验等综合性文化活动,演绎传统与现代的对话、文创与农耕的体验、生态与生活的融合、艺术与创意的碰撞,满足人民对美好生活的向往。(于木子)

相约非遗长廊,彰显文化自信。第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(简称“文博会”)于12月28日在深圳国际会展中心开幕,光明区展团将以“魅力之区,走进田园里的科学城”为主题,突出展现光明区“高质量、高颜值”打造竞争力影响力卓著的世界一流科学城和深圳北部中心的发展理念。

充分展现城市美学意象

光明区展位以绿色为设计基调,以“未来之光”为设计灵感,结合各类声光电效果,呈现现代简约陈列设计风格,充分展现“田园里的科学城”的城市美学意象。展位共280m²,划分为公共

设置六个配套文化活动点

本次红满庭红木古镇特色传统文化节以“感受红木艺术温度,

(于木子)

文博会大鹏所城分会场启幕 “非遗文化精品”轮番展演

据介绍,第十八届文博会大鹏所城文化旅游区分会场由大鹏新区文化广电旅游体育局(以下简称“新区文广局”)主办,深圳华侨城城市发展有限公司(以下简称“华侨城公司”)承办。以“非遗与艺术”为主题,以“深挖文化根脉,凝聚特色亮点”的核心发展

理念,构建多样活动体系,打造集文化讲堂、文化博览、戏曲展演、特色文创、夜间经济为一体,群众深度参与的文化盛宴,助力大鹏文化产业焕发全新的发展活力。

大鹏新区文化广电旅游体育局副局长胡勇希望共同努力,将本届文博会分会场办成一届水平高、效益好、影响大的文化盛会,高质量推动全国文化产业发展,为区域文化交流与合作作出全新的贡献。

本届文博会期间,大鹏所城

文化旅游区分会场精彩纷呈一文博会分会场锣鼓开幕,独具特色的文化讲堂,精彩绝伦的非遗戏曲表演,丰富多样的文创展销,精彩纷呈的巡城展演(见图),共同构筑一条“大鹏非遗文化精品长廊”,全方位展现非遗文化魅力,彰显文化自信,文化力量。

大鹏所城分会场自12月27日至明年1月2日展出,横跨7天,每日非遗文化展出精彩不断:观众可现场观赏中国传统戏剧展演,品味京韵戏趣味;近距离体验

舞麒麟/将军巡城,体会别样文化特色;深度聆听文化讲堂,感受中华文明博大精深;逛逛所城文创展销,体会大鹏文化别样魅力;更有文化展览项目参观,感受所城悠悠历史长河……

除此之外,本届文博会大鹏所城分会场以夜间经济为契机,让文化特色留住人心,让城市形象深入人心,以“文化磁力”聚集夜间人气,助力文旅融合发展。文博会期间,《南海风云》光影艺术秀在大鹏所城震撼上演。光与影的交相融合,视觉和感官的强烈冲击,将为观众打造沉浸式文化艺术体验。

寻觅烟火人间,共赏夜色光景。本届文博会大鹏所城分会场集聚各地车尾厢爱好者,打造南门yeah夜间集市,让汽车尾厢摇身一变成为消费据点和休闲驿站,售卖时下热门小吃和大鹏所城IP文创产品,以文化赋能夜间经济,丰富夜间文旅产品创新,让所城的夜间经济越发璀璨迷人。

(蒋佳元 骆丽莉)